



上下齐心 再鼓干劲 全力冲刺 坚决打赢创城攻坚战

市区公交站点停靠区域重新施划

公交站点规范停靠 有“线”可依



本报讯(记者陈静 通讯员袁梦娴 文/摄)“公交车站的这些变化不错,更醒目更安全。”日前,市民刘女士告诉记者。细心的市民发现,市区不少公交站前的路面都重新施划了停靠区域,区域内标注“公交车”三个字,两端还施划了黄色实线和实折线,十分醒目。

记者从市公安交警部门获悉,为了规范公交车有序停靠,减少交通干扰,净化机动车、非机动车通行环境,助推我市创建全国文明城市,我市公安交警部门对市区所有公交站点停靠区域进行重新施划并科学合理规范。

据了解,经公安交警部门前期实地排查,目前我市市区共有299个公交站点的停靠标线已陈旧模糊,且大部分站点的停靠区域仅可容纳一辆公交车停靠,当多辆公交车进站停靠时,会出现并排或超出区域的情况,挤压了其他社会车辆的通行空间;另一方面,一些社会车辆在公交站点随意停车,占据了公交车停靠区域,也容易影响其他车辆的正常通行秩序。

为了使公交站点停靠标线更加清晰醒目,规范公交车进出站,引导群众文明上下公交车,从7月初开始,桂林公安交警部门对符合条件的公交站点施划两个公交车位,满足公交车靠站停车的需求,且方便公交车进出站,确保道



▲市区不少公交站前的路面都重新施划了停靠区域,区域内标注“公交车”三个字,两端还施划了黄色实线和实折线,十分醒目。

路畅通;在停靠区域前后施划了黄色实线和实折线的提示标线,提醒社会车辆禁止在公交站点随意占道停车;在站点后施划斑马线,供上下车的乘客安全通行非机动车道。

“需要注意的是,公交站停靠标

线只是提示公交车规范停靠的一种标识,并不是公交车专用车道。公交车专用车道标识一般由黄线虚线构成,在车道前方行驶路段一般还配有提醒路标。而公交站停靠标线是由黄色实线和实折线构成的区

域,提示驾驶员前方为公交站台,车辆靠近应放慢速度,以防追尾。”据市交警支队设施工程大队相关负责人介绍,在开展施划工作的同时,交警部门还与公交公司沟通并达成共识,由公交公司对其司机开展相关业务培训,确保停靠站点时按施划的车位进行停车和上下客。同时,通过科学合理设置停靠标线,因地制宜合理有效地利用道路有效面积,不仅可以减少公交车进出站对交通的影响,改善行车条件,还能增加通行能力和停靠站的蓄车能力,减少公交车交通事故,确保乘客上下车安全。

截至目前,市公安交警部门对市区公交站点施划标线80个,施划工作仍按计划有序开展。下一步,交警部门将通过“电子警察”与路面巡逻等方式,对在公交站点违法停车的车辆予以处罚,还将借助公交车上配备的监控设备对公交站点的违停车辆进行取证并处罚。

交警部门提示,广大驾驶员朋友在准备经过公交站点时,应提前减速,切勿占道停车,以免影响公交车停靠上下客和其他车辆的正常通行;非机动车遇公交车停靠时,应礼让上下车乘客,确保出行安全;乘客下车后应从站后的斑马线安全通过非机动车道。

创城为民 创城靠民 创城惠民

创城在行动,南站市场来了小志愿者



▲小志愿者在南站市场拾捡垃圾。



▲小志愿者在南站市场开展创城宣传劝导活动。

本报讯(记者陈静 文/摄)“阿姨,摊位前不能摆放杂物,要保持整洁,谢谢配合。”带着文明宣传员标志的学生们在菜市场拾捡垃圾、做创城文明宣传工作……9月1日,一批来自广西师范大学附属外国语学校的小志愿者来到南站市场内开展了一次“大手拉小手”创城志愿服务活动,用自己的亲身实践为桂

林创建全国文明城市添砖加瓦。一大早,小志愿者们带着清洁工具,在市场上开展志愿服务活动。有的对路上的烟头垃圾以及背街小巷的垃圾进行清扫,有的清除电线杆、墙面等处张贴的小广告和牛皮癣,有的引导居民将汽车、电动车摆放整齐,整理共享单车……

“桂林在创文明城,我们刚刚结束军训,也想为创城贡献自己的一份力。”在采访中,277班的刘怡均同学认真地说。他告诉记者,“市场干净整洁的环境离不开大家的共同努力,我们作为小志愿者更要带动更多的人参与到创城中来。”

家长刘先生早早就为自己的儿子报了名,他说,农贸市场是一个人流较多的场地,也是反映一个地方文明程度的窗口,他希望大家都能像爱护自己的家一样清理打扫市场的环境卫生,并爱护这来之不易的优美环境。所以他希望通过参加这次活动,让自己的孩子也能感受到环卫工人的艰辛,养成爱护环境的好习惯。

文明握在手 怀念放心中

象山区启动中元节文明祭祀宣传及整治行动

本报讯(记者韦妮娜 通讯员蒋文成)中元节将至,9月1日,象山区启动了中元节文明祭祀宣传及整治行动,将军桥社区、雉山社区率先向社区居民发放文明祭祀宣传单,号召大家在传统节日不忘文明,将文明握在手、怀念放心中,不给创城添负担,以实际行动助力创城冲刺战。

在这个祭奠先人、缅怀逝者的节日里,烧纸钱、点蜡烛、燃放孔明灯是传统习俗。但由于污染太大,中元节过后,往往是城市美容师们最辛苦的时刻。此外,燃放蜡烛、放鞭炮等使用明火,也存在一定的安全隐患。眼下,我市创城已进入最后冲刺阶段,更需要每

位市民理解并配合。作为人口密度高的老城区,象山区积极响应市城管委号召,禁止在城区内焚烧纸钱、画白圈、放鞭炮等,并积极向居民做好宣传工作,取得大家的支持,传播传统节日新过、文明过的风尚和理念。

当天,将军桥社区、雉山社区共发放宣传单近300份。象山区城管及公安也在南门桥小游园处开展拉网式巡逻,如有不文明祭祀行为,发现一起制止一起,确保城市整洁美观,杜绝市容乱象。



▲将军桥社区组织学生志愿者向社区居民发放中元节文明祭祀宣传单。 记者韦妮娜 摄

市委督查绩效办 开展创城“送清凉”活动



▲8月31日下午,市委督查绩效办党支部开展创城“送清凉”活动,向创城包联单位平山街道办事处捐赠一批矿泉水、王老吉等创城物资,叮嘱他们在创城一线做好高温季节防暑降温工作,以实际行动为广大市民提供更好、更满意的服务,以高昂的斗志助力创城,为桂林的精神文明建设增光添彩。

记者刘倩/文 通讯员韩徐波/摄

市城管委对照测评标准 加强各点位督查整改

本报讯(记者徐莹波 通讯员张一帆)为贯彻落实全市创建全国文明城市再部署再推进会大会精神,近日,市城管委对全市城管系统创城攻坚工作进行再部署、再推进,认真对照测评标准,逐项销号解决问题,全面打响创城攻坚战。

8月27日晚,市城管委检查组先后来到秀峰区尊神庙夜市、叠彩区燕湖夜市、乌石街夜市及周边零散摊位进行突击检查。检查组发现,各夜市周边均存在非机动车乱停放、机动车违停现象。检查组要求相关责任人员立即进行整改。

8月28日上午,市城管委检查组来到该委包联点位——解放桥、南门桥公厕进行检查。在解放桥公厕检查发现,该公厕原来存在残障厕所设施损坏、男厕所顶隔板破损及小广告乱涂写等问题,现已全部整改到位,厕所内环境焕然一新。在南门桥公厕检查发现,智能小便池存在故障,外墙死角上有蜘蛛网,残障人士坐便器的冲水器已损坏,等等。针对这些问题,检查组当场责令相关责任人员进行整改,并表示择日再来督查整改结果。

8月28日,市城管委会同市漓管委、市自然资源局、市林业和园林局、叠彩区城管局,在虞山桥头小游园召开现场协调会,就游园新建公厕问题进行研讨。在研讨中,各单位分别就如何建好新公厕发表意见,并现场听取过路市民的建议。各部门研讨论定,将从便民、惠民的角度出发,采取积极措施,早日促成公厕建成,为在这里休闲、晨练的老百姓解决如厕问题。

市城管委有关负责人表示,创城工作已进入最关键阶段,城管委系统将担当起“吹哨人”的角色,主动搭建起与城区环卫、城管部门和市直包联单位之间的问题督查反馈和整改落实的平台,形成完整的“发现—反馈—整改—督促—落实”问题处理链,通过各方配合、通力协作,形成工作合力,促进各点位督查整改落到实处,为创城作出贡献。

老小区粉刷墙面 环境焕然一新



▲随着社区工作人员手中的小刷子舞动,楼道和围墙等墙面变得焕然一新。连日来,叠彩区北门街道办事处组织志愿者、社区工作人员对无物业老旧小区粉刷楼道近15万平方米。

“因为老旧小区基础设施较差,不少墙面出现破损、剥落等情况。”在采访中,北门街道办事处邓晓薇介绍,目前正是创城关键时期,为进一步巩固创城成果,为居民创造更好的生活环境,他们在前期清除杂物、拆除违建、修补路面、划停车线的基础上,对辖区11个社区近30个无物业老旧小区的墙体进行了粉刷,全面提升了小区形象,营造了优美、整洁靓丽的小区环境,为创城助力。

上图为工作人员在清风小区粉刷楼道墙面。 记者陈静 摄

培育和践行
社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善